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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2668 

Vragen van het lid Smeulders (GroenLinks) aan de Minister van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid over het bericht «Grootontvangers van loonsteun in 
Nederland keren in het buitenland winst uit» (ingezonden 22 maart 2021). 

Mededeling van Minister Koolmees (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 12 mei 2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Grootontvangers van loonsteun in Nederland 
keren in het buitenland winst uit»?1 

Vraag 2
Wat vindt u ervan dat er bedrijven zijn die miljoenen winst uitkeren aan hun 
aandeelhouders, terwijl zij ook steun van de overheid ontvangen? Hadden de 
miljoenen die nu aan aandeelhouders worden uitgekeerd niet ook gebruikt 
kunnen worden om lonen van werknemers door te betalen? 

Vraag 3
Hebt u er na het zien van deze jaarverslagen spijt van dat u toch geen verbod 
hebt ingesteld op het uitkeren van winsten door buitenlandse moederbedrij-
ven? Vindt u dit nog steeds een uitlegbare maatregel? 

Vraag 4
Bent u hierover in gesprek met de betreffende bedrijven? Zo ja, wat is de 
reactie van deze bedrijven? Zo nee, bent u bereid dit alsnog te doen en de 
Kamer hierover te informeren? 

Vraag 5
Waar is de inschatting dat een verbod op winstuitkeringen voor moederbe-
drijven leidt tot verlies van banen op gebaseerd? Welke onderbouwing is 
daarvoor? Zijn er voorbeelden van? 

1 NOS, 19 maart 2021, Grootontvangers van loonsteun in Nederland keren in het buitenland 
winst uit (https://nos.nl/artikel/2373216-grootontvangers-van-loonsteun-in-nederland-keren-in-
het-buitenland-winst-uit.html).
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Vraag 6
Klopt het dat in Duitsland wel een vergelijkbare voorwaarde is ingesteld? Wat 
zijn daar de gevolgen? Waarom is daar geen angst voor het verlies van 
banen? 

Vraag 7
In hoeverre is er door het toelaten van dividenduitkeringen van de moeder-
maatschappij een ongelijk speelveld tussen volledig Nederlandse bedrijven 
die aan de Nederlandse voorwaarden zijn verbonden (na loonsteun vanaf 
mei) en Nederlandse dochters die dat niet zijn? Is dat niet onwenselijk? In 
hoeverre is dit eerder meegenomen in de besluitvorming en geeft deze 
nieuwe informatie aanleiding om dit te heroverwegen? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de beantwoording van de Kamervragen van het lid 
Smeulders (GroenLinks) naar aanleiding van de «berichtgeving NOS over 
uitkeren winst in buitenland na ontvangst NOW» niet binnen de gestelde 
termijn van drie weken mogelijk is. 
Voor een zorgvuldige beantwoording van de vragen is nader overleg en 
afstemming nodig met verschillende partijen. Ik zal u zo spoedig mogelijk de 
antwoorden op de Kamervragen doen toekomen.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2020–2021, Aanhangsel 2


